



健中论道

# 股市晃动还需耐心等待

上证指数 2000 点,成了现在市场晃动的轴心,与 6000 点的山峰相比,2000 点正是在低谷之中,与今年的最低点 1849 点相比,现在的点位也相距不远,市场就是这样懒洋洋地盘啊盘,还盘不出低谷。

这市场离低谷的距离很近,大家都知道,到现在这个份上跌也跌不到哪儿,那市场还能不能爬出低谷走一个大牛市行情,这个答案应该是肯定的,关键的是什么时候爬出这个低谷,做投资就是这样,你看对行情了,看得太早了,也赚不到什么钱,而看晚了那就叫踏空,由于股市极弱已久,很多人对踏空

就没有什么概念了。面前这个市场不套牢已经蛮好了,说踏空还得等一段时间吧。

现在对市场影响最大的因素还是要看地方债核查的结果。从 8 月 1 日起,国家审计署组织了大规模的对各地地方债的核查,核查的最低级别到乡政府,要求做到“见账、见人、见物”,核查的结果也许要到今年第四季度出来,当然核查不是针对股市而来,但总是股市最自作多情。核查的结果怎么样,现在不好猜测,但肯定问题不少,理清地方债,用时间来消化这些地方债,也许对市场而言还有最后一

击,但是这个利空一旦出尽,后面就没有更大利空了,现在所做的一切都是为了“用好增量、盘活存量”,现在先盘活了存量,接下来增量就有的放矢了,所以,真正的大行情要到渡过这个难关之后,也许到那个时候我们可以将手中的资金全部换成股票,去分享下一轮经济拉动的成果。

股市除了要渡过这个难关外,还有一个绕不过去的坎就是 IPO 了。大盘始终在 2000 点上下不死不活地盘啊盘,这 IPO 又无限期地往后拖了,尽管现在不承认“大盘要到 2500 点才能启动 IPO”的说

法,实际上这个说法还是有一定道理的,四年前启动 IPO 时,上证指数 2700 点,跌到 2100 点,停止了 IPO,现在点位在当时停止点位底下,要重启难度极大,所以也需要将市场养养胖,这一切都意味着 IPO 还得往后拖。这两个因素搅和在一起,也意味着市场的盘局还将维持一段时日。

现在的市场,后人不会为前人买单,即便有大行情,行情还是集中在一些具有新题材的股票上。所以,手中还拿着陈年套牢股票的人都会发现,市场有行情,但行情的阳光雨露还是洒不到自己的头上,

高位套牢的股票变成了永久性套牢,而股市热炒的劲头还在继续,所以,跟着热门股去搭一段顺风船乃是明智之举。对于手中套牢的筹码,与其死捂着,还不如开展自救,忘掉股票的购买价格,股票只要有波动就有差价可做,手中股票就是筹码,可以做空头回补,也可以用手中的资金低吸高抛做 T+0 交易,这样可以摊低成本。股市还在等待,对投资者而言,要做到“手中无股、心中有股”或者“手中有股、心中无股”,这是一种境界,说容易,做到很难,需要在股海中得到修炼。

应健中



文兴说市

# 担心CPI还是担心眼光?

最近上海天气热得恐怖,一个个惊呼“从来没见过如此高的温度”!比天气还热的就是微信 5.0 的出台,不仅赚足人气更是媒体的“最爱”,连笔者在晚饭时也接受连线采访,要求谈谈对微信 5.0 的看法,当然,笔者当天小试一把打飞机就得分一百多万名朋友圈第一,对微信走上流量变现道路感触很深。不过,进入 7 月,我国居民消费价格指数 CPI 与越来越热的天气一道有上涨趋势,但笔者估计 CPI 没有什么可担心的,因经济总需求不热,全年通胀风险不大,

3.5%的调控目标能够实现。

再来看我们的股市。8 月 6 日与 7 日,上证指数都分别摸高 2066 点和 2069 点,这一带是在 7 月 12 日到 7 月 17 日反复冲击没有成功,继而退守 7 月 22 日的 1970 点和 7 月 30 日的 1965 点,形态上临近 2070 点阻力带,股市出现观望,何况大盘的交易量也没有特别放大,股市主板处于等待状况,现在新的 CPI 就要出台,是否有助于打破大盘的僵局呢?这是近期股市的重要看点。

其实,上面是从上证指数来观

察股市的。如果我们再换一个角度,从创业板指数来看呢,又是什么感觉呢?8 月 6 日创业板指数出现新高 1219.12 点,已经挑战了 7 月 24 日的 1208.13 点,说 1208.13 点是创业板头部的观点不攻自破,说来也怪,只要创业板创下新高,就有人判断这是头部。本周创业板创下新高,同样有人说创业板的头部到了,估计随着创业板的不断上涨,这样的“头部说”也会不断出现,这里笔者不去解释为何会有这样的“判断”,只是提醒读者不必过多地担心,只是警惕何时出现一致

性的判断,如听不到这样的“头部说”了,创业板指数出现暴涨和巨量。没有这样的市况出现,就像人们担心 CPI 一样,意义不大。

值得研判的信息倒是很多。比如,六乳企垄断价格被处史上最大罚单,这些有利于我国的乳业。相关个股的表现也说明了资金的立场。还有人民币对美元即期汇率创新高。中国外汇交易中心数据显示,8 月 7 日即期询价交易盘中,人民币对美元即期汇率一度触及 6.1189,打破 5 月底创下的 6.1210 的纪录。看来,人民币国际资本也

对我国的经济状况给出“好评”。

再观察个股的表现,也很有看点。苹果概念股大幅上涨,歌尔声学再创历史新高,同板块的共达电声、锦富新材、立讯精密、安洁科技等大幅上涨;超级细菌概念也是一大亮点:鲁抗医药、海正药业、莱茵生物等领涨医药板块;新材料板块也表现出了近期少有的强势:云海金属、银河磁体、安泰科技等大涨。而且笔者也留意到螺纹钢的走势,这是典型的生产过剩的产品,但是也出现了明显的趋势性行情,如果我们自己没有看到这些或者想到这些,是不是我们应该担心自问啦?

既然 CPI 也不必担心,想不到的品种也出现行情,看来我们的眼光要看得远一些了吧? 文兴



城看门道

# 亚当定律



汤子勤 画

股票市场很多时候是不讲理性的,前期创业板指数不断上升,创业板中的强势股价格逐日上涨,有的甚至连续涨停,市盈率越来越高,显然很不合理。相反,同期主板中的蓝筹低价股票逐日下跌,市盈率越来越低,显然也很不合理。这究竟为什么呢?其中的主要原因就是人们常说的,投资需要顺势而为呀!

实际上,有个叫韦特 J.W 韦登的外国人早就提出了“顺势而为”的投资定律,人们将该定律称为“亚当定律”(也有叫亚当理论)。亚当定律的精髓,实质上就是在投机市场中不需要依靠基本面和技术分析,不管这些基本面或技术面定性或定量地给出结论,都不应该迷信和相信它们。定律要求投资者必须及时认清所处的市势趋向,并顺势而为。亚当定律认为在升势中逆市卖出或在跌势中持相反定律做多都是错误

的,因为没有人能够准确地预料到市场涨、跌何时出现拐点。盲目地、主观地逃顶或抄底都在事后证明不是逃得过早就是抄底过早。亚当定律认为:只有认清市势趋向并顺势而为,才能将风险减到最低限度,才能使利润达到最大程度。

有趣的是,提出亚当定律的韦特早期却是技术指标的推崇者,著名的强弱指标(RSI)就是他发明的,他还发现了一些其他技术指标,如动力指标(MOM),市价波幅和抛物线指标等,显然某些技术指标对研判趋势有十分重要的作用。

亚当定律的内涵有以下几点:

1. 在介入某个投机市场前一定要先认清该市场的当前趋势,确认了市势方向后才能具体行动,即在升市中主要以做多为主,在跌市中主要以做空为主,切记买卖方向千万不要做错。

2. “买入后就跌,卖出后就涨”,于是我们必须马上提高警惕是否看错市势趋向,看错就要及时认错,及早投降,不要和趋势为敌,不要固执己见,建议在未交易前就依据一定原则设立止损点,并且不随意更改既定的止损位。切忌寻找各种借口为自己的错误看法辩护,因为那样只会使自己深陷泥潭,损失更大。
3. 按照亚当定律,根据基本面、资金面和技术面原因炒股都似乎不靠谱,唯有依据部分趋势技术指标以判断市势趋向才最为有效。

事实上,亚当定律在一切投机市场中,包括股票、期货、黄金和白银市场中都是非常实用和行之有效的实战指导工具,我们可以轻而易举地举出许许多多运用亚当定律的成功实例。甚至在日常生活中我们也经常遇到用亚当定律顺势而为则事半功倍的情况。特别是国内房地产市场在政策大力打压下始终不跌反涨就是亚当定律的顺势而为现实作用和无尽魔力呀。 陈晓钟

本版观点仅供参考

近期走势难判断

## 光明长江食品节

### 暨第五届吉买盛·大赢玉米节

### 瑞华水果节

**时间: 8月10日**

**地点: 临汾路500号**

传承经典上海味道 品味引领健康生活